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П
остановка  проблеми.  Інновація  в
педагогіці розглядається як здатність
до оновлення, відкритість новому [14, 50].

Нині  створюється  нова  педагогіка,
характерною ознакою якої є інноваційність (нове,
новизна, нововведення) [2; 7; 8; 14, 15; 17; 21].
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Інновації в педагогіці пов’язані із загальними
процесами  у  суспільстві,  глобальними
проблемами знань і форм соціального буття.

Інновація  (лат.  innovatio –  оновлення,  зміна)
навчання  зорієнтована  на  динамічні  зміни  в
навколишньому  світі:  навчальна  та  освітня
діяльність,  яка  ґрунтується  на  розвитку
різноманітних  форм  мислення,  творчих
здібностей,  високих  соціальноадаптаційних
можливостей особистості [15, 486].

Специфічними особливостями інноваційного
навчання  є  його  відкритість  майбутньому,
здатність до передбачування на основі постійної
переоцінки  цінностей,  налаштованість  на
конструктивні дії в оновлюваних ситуаціях [1, 58].

Розвиток  системи  і  змісту  навчання  в
сучасному  світі  відбувається  в  контексті
глобальних освітніх тенденцій  (мегатенденцій),
серед яких найпомітнішими є:

 масовий характер освіти та її неперервність
як нова якість;

 значущість освіти для індивіда і суспільства;
  орієнтація  на  активне  освоєння  людиною

способів пізнавальної діяльності;
  адаптація  освітнього  процесу  до  запитів  і

потреб особистості;
  орієнтація  навчання  на  особистість,

забезпечення можливостей її саморозкриття [1, 78].
Ці тенденції свідчать, що в процесі підготовки

майбутніх учителів потрібно зосередити увагу на
розвиткові. Освіта має забезпечити кожному, хто
навчається, широкі можливості для здобуття таких
умов розвитку та підготовки до життя:

 знань про людину, природу і суспільство, що
сприяють формуванню наукової картини світу як
основи  світогляду  та орієнтації  у  виборі сфери
майбутньої практичної діяльності;

 досвіду комунікативної, розумової, емоційної,
фізичної,  трудової  діяльності,  що  сприяє
формуванню  основних  інтелектуальних,
трудових, організаційних  і  гігієнічних умінь  та
навичок, необхідних у повсякденному житті для
участі  у  суспільному  виробництві, продовженні
освіти та самоосвіти;

  досвіду  творчої  діяльності,  що  відкриває
простір для розвитку індивідуальних здібностей
особистості і забезпечує її підготовку до життя в
умовах  соціальноекономічного  та  науково
технічного прогресу;

 досвіду суспільних і особистісних відносин,
які  готують  молодь  до  активної  участі  в житті
країни,  створення сім’ї, планування особистого
життя на основі ідеалів, моральних та естетичних
цінностей сучасного суспільства [15, 17 – 23].

З  цього  приводу  Іван  Андрійович  Зязюн

стверджує, що смислом і метою сучасної освіти
повинна стати “людина у постійному розвитку, її
духовне становлення,  гармонізація  її відносин  з
собою та  іншими людьми,  зі світом. …Система
освіти створюється  для  людини,  функціонує  і
розвивається в її інтересах, слугує повноцінному
розвитку особистості  і в ідеалі її призначення –
щастя людини” [8, 37 ].

Аналіз  останніх  досліджень.  Вивчення  та
аналіз літератури з окресленого питання показав,
що проблемою підготовки студентів до роботи в
школі займалися такі провідні вчені, як Н.П. Волкова,
І.А. Зязюн,  О.Я.  Савченко,  О.І.  Вишневський,
Н.П.  Волкова,  Ю.  Завалевський,  Н.І.  Калита,
Д.В.  Луцик,  М.П.  Пантюк,  В.Ю.  Ковальчук,
А.С. Зимульдінова, Л.Г. Стахів, Л.Й. Скалич [1;
2; 3; 5; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 13; 15; 16; 17; 21].

О.Я. Савченко розглядає  тлумачення базових
понять інноваційного підходу і вважає, що ними
вчителям  початкових класів  потрібно грамотно
користуватись.  На  її  думку,  у  програмах
посилилися вимоги до результативної складової
початкової  освіти  з  усіх  предметів,  у  т.ч.  й  з
української  мови.  А  це  привело  до  зміни  у
розумінні поняття “якість освіти” [15, 1 – 2].

У Державному стандарті загальної початкової
освіти  зазначено,  що  основна  мета  вивчення
української  мови  докорінно  змінилася.  Вона
полягає  у  тому,  щоб  формувати  ключову
комунікативну  компетентність  молодшого
школяра,  яка  виявляється  у  здатності  успішно
користуватися  мовою  і  мовленням  і  у  процесі
пізнання навколишнього світу [4, 7 – 8].

А.С. Зимульдінова, М.М. Проць розкривають
взаємозв’язок  у  вивченні  мовних  явищ  і
мовленнєвих умінь учнів молодшого  шкільного
віку [6; 7].

Невід’ємною частиною навчального процесу,
засобом формування мовних і мовленнєвих умінь
і навичок є  система роботи  з боку майбутнього
вчителя  за  новими  програмами  з  навчальних
дисциплін  у  1  –  4  класах.  Вони  побудовані
відповідно  до  удосконаленого  Державного
стандарту початкової загальної освіти [4; 12].

Отже,  проблемою  підготовки  майбутніх
учителів  займалися  педагоги,  психологи  та
методисти  на  всіх  рівнях.  Однак  залишається
невирішеною проблема підготовки студентів до
впровадження  інноваційних  навчальних
технологій з української мови у початкових класах

Мета cтатті. Розкрити особливості навчання
майбутніх вчителів за  інноваційними навчальними
технологіями з української мови учнів початкових
класів за новою шкільною програмою відповідно до
Державного стандарту початкової загальної освіти.
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Виклад основного матеріалу. Реформування
загальноосвітньої  початкової  передбачає
розгортання конкретної роботи  над створенням
нових  навчальних  планів  і  програм  та  їхнього
методичного  забезпечення  щодо  важливих
пріоритетів  в  освіті  [12].  Планується  розробка
доступної  для  майбутніх  вчителів  системи
вимірників  (якісних  і кількісних)  не  лише  для
оцінки навчальних досягнень молодших школярів
у  галузі  знань,  а  й  для  вивчення новоутворень,
пов’язаних із  психічним і особистим розвитком
(рівня  сформованості  навчальної  діяльності,
комунікативних умінь, ставлення до природної і
соціальної сфери тощо).

Дослідники проблем педагогічної інноватики
намагаються  співвіднести  нове  у  педагогіці  з
корисним, прогресивним, позитивним, сучасним,
передовим у підготовці майбутнього вчителя.
Нове у педагогіці – не лише ідеї, підходи, методи,
технології,  які  у  таких  поєднаннях  ще  не
висувались  або  ще  не  використовувались,  а  й
комплекс  елементів  чи  окремі  елементи
педагогічного  процесу,  які  ввібрали  в  себе
прогресивне  начало,  що  дає  змогу  в  змінних
умовах  і  ситуаціях  ефективно  розв’язувати
завдання  виховання  та  освіти.  Для  того  щоб
реалізація,  утвердження  нового  зумовлювали
позитивні  зміни,  необхідно,  щоб  воно  було
засобом вирішення актуальних для конкретного
навчального  закладу  завдань,  витримало
вимогливу експериментальну перевірку.

При виборі нововведення, прийнятті рішення
про його доцільність керуються аналізом реальної
ситуації,  а  не  лише  особистим  баченням,
уподобаннями.  Важливо  на  цьому  етапі
враховувати  технологічний  (специфіка
використання) та особистісний (такі індивідуальні
якості педагога,  як  професійна  підготовленість,
комунікабельність,  емоційність тощо,  від  чого
залежить  ефективність освоєння  нового  засобу)
аспекти нового педагогічного засобу в підготовці
майбутнього вчителя.

Не  завжди  і  не  всюди  впровадження  нового
забезпечує  позитивні  результати,  не  кожне
нововведення  раціональне,  виправдане,
прогресивне,  часто  воно  дестабілізує
функціонування  педагогічної системи,  створює
додаткові  труднощі  для  підготовки  майбутніх
вчителів і їх вихованців.

Теоретична  підготовка  майбутніх  учителів
включає ознайомлення їх з термінами, розкриття
понять,  якими  вони  мають  оволодіти.  На
лекційних  заняттях  з  педагогічних  дисциплін
студенти дізнаються, що Інновація (лат. innovatio
–  оновлення,  зміна)  –  нововведення,  зміна,

оновлення; новий підхід, створення якісно нового,
використання  відомого  в  інших  цілях  [7,  65].
Лектор розкриває різні її значення:

  форма  організації  інноваційної  діяльності;
сукупність  нових  професійних  дій  педагога,
спрямованих на розв’язанні актуальних проблем
виховання  і  навчання  з  позицій  особистісно
орієнтованої  освіти;  зміни  в  освітній  практиці;
комплексний процес створення, розповсюдження
та  використання  нового  практичного  засобу  в
галузі  техніки, технології,  педагогіки,  наукових
досліджень; результат інноваційного процесу [3;
6; 7; 9; 11; 15; 17; 21].

Як  стверджував  український  педагог  Василь
Сухомлинський  (1918  –  1970  рр.),
“…перетворення наукових  досягнень  у  живий
досвід творчої праці – це найскладніша сфера
дотикання науки до практики. Зроблене вченим
відкриття,  коли  воно  оживає  в  людських
взаємовідносинах у живому пориві думок і емоцій,
постає  перед  учителем  як  складне  завдання,
розв’язати  яке можна  багатьма способами… У
виборі способу, втіленні теоретичних істин у живі
людські  думки  й емоції  саме  і  полягає  творча
праця вчителя” [18; 19; 20].

На  практичних  заняттях  з  педагогічних
дисциплін  майбутні вчителі ознайомлюються  з
формами інноваційних технологій навчання, які
заслуговують  на  особливу  увагу  і  є  найбільш
актуальними  та  впливають  на  формування
педагогічної майстерності Це такі, як: технологія
проблемного  особистісно  орієнтованого,
комп’ютерного,  розвивального,  інтенсивного,
ігрового,  дистанційного,  інтерактивного,
комбінованого та іншого навчання.

Проблемний вид навчання та його технологія.
Назва  цього  навчання  говорить  сама  за  себе.
Проблемне  –  значить  пов’язане з проблемою,  а
звідси  й  активність  студентів.  Сутність
проблемного  навчання  зводиться  до  створення
проблемних  ситуацій  з  метою  розвитку
пізнавальної творчої діяльності студентів. Тобто
має  місце  самостійне  здобуття  знань у процесі
розв’язання  проблемних  ситуацій.  Проблемне
навчання має таку структуру: проблемне питання
– проблемна  ситуація – проблема  –  гіпотеза  –
доведення гіпотези – аналіз – умовивід. Цей вид
навчання сприяє розвитку пізнавальної діяльності
студентів.  Технологіями проблемного навчання
займалися М. Махмутов, А. Матюшкін, О. Савченко,
А.С. Зимульдінова, М.М. Проць та ін.

Суть  проблемної  інтерпретації  навчального
матеріалу полягає у тому, що викладач  не надає
знання  в  готовому  вигляді,  а  ставить  перед
науковцем проблемні завдання, спонукає шукати
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шляхи і можливості їх вирішення. Проблема сама
прокладає шлях до нових знань і способу дій.

Принципово  важливим  є той  факт,  що  нові
знання даються не для того, щоб лише брати їх
до уваги, а для вирішення певної проблеми або
проблем. При традиційній педагогічній стратегії
– від знань до проблем – учні не можуть виробити
вмінь і навичок самостійного наукового пошуку,
адже  їм  пропонуються  для  засвоєння  головні
результати.  Рішення  проблеми  потребує
включення  творчого  мислення.  Репродуктивні
психічні  процеси,  пов’язані  з  відтворенням
засвоєних  шаблонів,  у  проблемній  ситуації
просто не ефективні.

Якщо людину постійно привчати засвоювати
знання  і  вміння  в  новому  вигляді,  то
розвиватимуться природні творчі здібності; вона
навчиться  мислити  самостійно.  Максимально
процес мислення  виявляється  і розкривається  з
вирішенням проблемних завдань.

Під  розвивальним  навчанням  потрібно
розуміти  таке  навчання,  за  якого,  поряд  із
наданням конкретних знань приділяється значна
увага  процесові  інтелектуального  розвитку
людини, спрямованому на формування її знань у
вигляді добре організованої системи, на обробку
когнітивних  структур  і  операцій  у  межах  цієї
системи. Така розробка розвивальних технологій
навчання вимагає відповіді на два питання: “Яка
система має бути побудована у процесі навчання”
і “Як повинно відбуватись саме формування такої
системи?” Відповідь на перше запитання зводиться
до створення раціональної моделі суми знань для
формування  інтелекту,  а  на  друге  –  доцільної
організації навчального процесу для ефективнішого
отримання потрібного результату [10].

Розвивальне  навчання  спрямоване  на
інтелектуальний  розвиток  знань,  обробку
когнітивних структур і операцій у межах системи.
Дослідженням технології розвивального навчання
займалися Б. Давидов, Л. Занков.

Технологія  навчання  як  дослідження  –  це
взаємозв’язане усвідомлення й узагальнення всіх
накопичених  попередніх  напрацювань  з
використанням дослідницьких методів, у навчанні
створює  передумови  для  трансформування
досвіду,  що  накопичується,  в  педагогічну
технологію навчання.

Технологія  інтерактивного  навчання –  така
організація  навчального  процесу,  за  якої
неможлива неучасть у процесі пізнання: або кожен
учень має конкретне завдання, за виконання якого
він  має  публічно  відзвітуватися,  або  від  його
діяльності  залежить  якість  виконання
поставленого перед групою завдання [14, 52].

Технологія інтегрованого вивчення за галузями
знань (лат. integratio – відновлення, об’єднання в
ціле окремих елементів) [6, 12].

Наступною сучасною технологією є технологія
контекстного навчання, метою цього навчання є
розвиток професійних інтересів студентів. Зміст
розробляється в контексті професійної діяльності
студентів.  Взаємодія  викладача  і  студента – це
діалогічне  спілкування. Результат –  теоретичні
знання,  застосування  їх  на  практиці.  Форма
контролю – атестаційні педагогічні ситуації, ділові,
рольові ігри.

Одним із найбільш перспективних напрямків
є  впровадження  дистанційного  навчання  на
основі комп’ютерної і телекомунікаційної техніки.
Зазначимо, що перші ідеї в Україні, покладені в
основу  дистанційних  методів  навчання,  були
запропоновані  В. Глушковим.

Дистанційне навчання є  формою  отримання
освіти,  нарівні  з  очною  і  заочною,  коли  у
навчальному  процесі  використовуються  кращі
традиційні та інноваційні методи, засоби і форми
навчання,  що  ґрунтуються  на  комп’ютерних  і
телекомунікаційних технологіях [10].

Технологія  дистанційного  навчання    це
сукупність  прийомів,  дій,  операцій  учасників
навчального  процесу,  які  виконуються  в
ієрархічній послідовності, враховуючи пізнавальну
діяльність. На сьогодні цю  технологію успішно
застосовують у багатьох навчальних закладах.

Використання  ж  комп’ютерної  техніки
розширює можливості людини, проте воно є не
лише  інструментом,  знаряддям  вирішення
завдань,  і  його  використання  не  має
перетворюватися на самоціль.

У сукупності  з  ЕОМ  комп’ютерне  навчання
вирішує такі дидактичні завдання, як: підвищення
ефективності  навчання;  розвиток  загальних
позитивних здібностей студентів; автоматизований
контроль знань, тестування; суттєва економія часу
за рахунок використання комп’ютерної техніки,
ТЗН.

Характерним  для технології  комп’ютерного
навчання  є  необхідна  розробка  комп’ютерних
програм з використанням алгоритмів послідовних
дій та тестування [10].

Проблемою  впровадження  інтерактивних
методів  на  уроках  у  загальноосвітній  школі
займається  О.В.  Пометун  [14].  Нею  проведено
експериментальне  дослідження  щодо
використання  цих  методів  у  початковій  та
середній загальноосвітніх школах.

На  практичному  занятті  ми  запропонували
студентам  попрацювати  над  новою
нетрадиційною  методикою,  яка  називається
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“портфоліо”. Їм потрібно було зібрати інформацію
про цю методику, а саме: 1) історію походження
терміну; 2) сутність поняття; 3) у якому значенні
слова можна застосовувати цю методику до учнів
4  класу;  4) розробити  завдання  за програмою з
української  мови  для  четвертокласників  та
апробувати  під  час  ділової  гри  в  аудиторії,  а
пізніше  під  час  проходження  педагогічної
практики.

Розглянемо  технологію роботи студентів до
впровадження  нетрадиційної  методики
“портфоліо”. Для цього ми їх об’єднали в групи і
запропонували  розглянути  підготовлені  ними
матеріали  (їхні  “портфоліо”).  Найкраще
справилася  група  №  3,  яка  повністю  розкрила
зміст, характер та використання цієї інноваційної
методики.

Відповідаючи  на  перше  питання,  студенти
висвітлили  історію  походження  та  вживання
терміну “портфоліо”.

1 ст.–  Ідея застосування “портфоліо” в школі
походить із Сполучених Штатів, де вона виникла
в  80  роках  ХХ  ст. Однак  дотепер  у  літературі
немає єдиного розуміння шкільного “портфоліо”
[3; 5; 7; 15].

2  ст.  –  “Портфоліо”  розглядається  як
альтернативний  спосіб  оцінки  навчальних
досягнень  учнів.  Оцінюється  не  просто
досягнення  (тобто результат),  але долучається  і
спосіб учіння, тобто те, як учень працював, його
інтереси та цілі. Учень готовий відповісти на всі
питання, які виникли, обговорити і захистити свої
результати, прояснити в розмові  з  іншими  свої
подальші цілі і способи їх досягнення.

3  ст.  –  Я  хочу  доповнити  попередника,
оскільки  сьогодні,  як  зазначають  науковці,
важливість  зміни форм  оцінювання навчальних
досягнень  полягає  у  тому,  що  ця  методика
впливає  на  процес  навчання,  яка  передує
результатові.  З  цього  витікає,  що  змінюючи
процедуру оцінювання навчальних досягнень, ми
впливаємо  і  на  сам навчальний процес. Отже,
“портфоліо” як метод оцінювання, претендує не
тільки на розгляд навчальних досягнень, але й на
те,  щоб  бути  інструментом  підвищення  якості
процесу учіння.

У відповідях студентів на друге питання були
помітні  звернення  до  наукових  джерел  та
доведення  актуальності  впровадження  у
навчальновиховний процес початкової школи.

4  ст.  –  Методика  “портфоліо”  навчальних
досягнень учнів стає в освіті останнім часом все
більш  популярної  і  належить  до  засобів
модернізації  освіти, що відбувається по всьому
світу.  Все  більше  шкіл  застосовують  у  своїй

практиці, оскільки сьогодні вважається, що школа
ХХІ  століття – це “школа  портфоліо”.  Під ним
розуміють  і  збір  робіт  учнів  або  новий  спосіб
оцінки навчальних досягнень.

Однак  сьогодні  методика  “портфоліо”
пов’язується з новим розумінням суті навчального
процесу,  з новими цілями освіти. Найголовніше
тут  є  не  “портфоліо”,  як  таке,  а  так  званий
“портфоліопроцес”  –  сукупність  процесів
навчання і учіння.

5 ст. – У педагогічній і методичній літературі
розрізняються “портфоліо” як спосіб оцінювання
навчальних досягнень і так звані портфоліо курсів
(тематичні,  наочні),  основна  мета  яких  –
позитивно впливати на сам процес навчання. Ми
вважаємо,  що  це  виражає  взаємодію  процесу
викладання  і  учіння,  нову культуру,  співпрацю
вчителя і учня, у результаті якої з’являються нові
цілі  і  нові  способи  досягнення  мети  навчання
української мови в початкових класах.

Третє питання передбачало відповіді студентів,
що стосувалися використання цієї методики для
учнів 4 класу. Ось що зазначали майбутні вчителі.

5 ст. – У роботі над “портфоліо” важливим є
така взаємодія між  учителем  і учнем, в процесі
якого визначаються цілі роботи  і  виробляються
критерії оцінки.

Результативною  при  цьому  є  думка,  що
досягнення  потрібно  не  оцінювати,  а
документувати  у  “портфоліо”. Тут  йдеться  про
те, що учень сам вирішує, що він хоче покласти
в свою теку, або портфель. Тим самим від учня
потрібна  самооцінка  в  процесі  учіння.  У
“портфоліо” знаходять своє місце, крім того, що
учень  зробив  в  школі,  також  і  домашні,  і
позашкільні роботи. У теку, крім робіт, кладеться
і думка про виконану роботу як самим учнем, так
і  вчителем.  Якщо  збираються  роботи  одного
предмету  (часто  це  пов’язані  з  письмовими
завданнями ),  то із  зібраних робіт добре можна
бачити прогрес.

6 ст. – Учень працює над оформленням свого
портфоліо, як у шкільний, так і позашкільний час.
Вчитель допомагає і консультує учня при виборі і
оформленні портфоліо,  пише свої  коментарі  до
зібраного матеріалу. Інші учні можуть також можуть
внести свої  зауваження  і  коментарі до окремих
частин власного портфоліо або своїх друзів.

Один із студентів підсумовує сказане і робить
висновки:  інноваційна  методика  портфоліо  з
української  мови  для  4  класу  включає  такі
складові:  1)  початковий  етап  –  це  постановка
питання;  2) відкрите, комплексне  завдання;
3) формулювання проблеми.

Представлення студентами навчальних завдань
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за  методикою  “портфоліо”  є  надзвичайно
важливим етапом практичного заняття.

1  ст.  –  Я  визначила  такі  завдання,  які
спрямовані  на формування умінь  працювати  з
текстом на уроках української мови, осмислювати
його  фактичний  та  логічний  зміст;  визначати
основні смислові частини твору і дібрати до них
заголовки; визначити  зв’язки між реченнями  в
тексті, розглянути мовні засоби.

2  ст.  –  Я  дібрала  завдання  за  прочитаним
текстом, що дають можливість звернути увагу на
слова і мовне оформлення тексту.

 Прочитати  текст  і дібрати слова, необхідні
для опису листя.

Я  бачив  листя  не  лише  золоте  і  пурпурове,
але  й  яскраво  –  червоне,  фіолетове,
коричневе,чорне,  сіре,  біле.  Фарби  здавались
особливо  м’якими  через  осінню  імлу,  яка
нерухомо  висіла  в повітрі.  А  коли йшли  дощі,
м’якість фарб змінювалась блиском. Небо, вкрите
хмарами,  все  ж  давало  достатньо  світла,  щоб
мокрі  ліси могли  загоратися  здаля,  як  багряні
пожежі. В  соснових хащах тремтіли  від холоду
берези, обсипані позолотою.

Дерева почали жовтіти знизу: я бачив осики,
червоні внизу і зовсім ще зелені на верхівках

  Пояснити відтінки  значення слів;  знайти  і
дібрати  словасиноніми,  антоніми,  пояснити
пряме  і  переносне  значення  слова;  зв’язко
розповісти.

3 ст. – У мене дібрані завдання з теми “Частини
мови в 4 класі”.

Прочитати текст. Виписати та розподілити всі
слова за приналежністю до частин мови: а) слова,
що  називають  предмет;  б) ознаку  предмета;
в) дію предмета.

Підморозило.  Звечора  густі,  сірі  хмари
потемніли  і  важкими  брилами  нависли  над
землею. Мабуть, буде сніг.

Присмерком починають спускатися на землю
перші мохнаті  сніжинки.  Спочатку  небагато,  а
потім більше і більше пурхає їх у свіжому повітрі,
безшумно сідає на зелені мохи, почорніле листя,
кудлаті гілки ялин. Пухнаста ковдра стелиться по
землі. А на  ранок навкруги  чисто, біло. Ліс сяє
кришталем.  Все  навкруги  прибрано  в  біле
мереживо і сріблястий бісер. Перша пороша.

Мороз приємно пощипує  щоки. Ледь  –  ледь
риплять  сніжинки під ногами.  Легко  дихається
цього чудового ранку. (В. Пархоменко).

 Визначити іменники в реченні, вказати рід,
число, відмінок;

  Дібрати  до  іменників  прикметники,
поставивши їх у тому ж роді, числі й відмінку;

  Визначити  час,  особу  і  число  дієслів

(теперішнього і майбутнього часу). Утворити від
дієслів неозначену форму дієслова.

Отже,  ознайомлення  студентів  з  новою
методикою  “портфоліо”  зробить  вивчення
української мови молодшими школярами цікавим,
багатим і змістовним, дозволить упроваджувати
її у масову початкову школу.

На іншому практичному занятті з педагогічних
дисциплін ми використали інноваційну методику
“Кейс”. Зупинимося на ї характеристиці.

На вступному занятті викладач  зі студентами
готували  повідомлення  про  сутність  цієї
методики:

Викладач. – Метод “Кейс” ми використовуємо
для  того, щоб допомогти  зрозуміти  специфіку
навчальних  ситуацій,  послідовність  виконання
(взаємостосунки під час  розв’язування ситуації,
види завдань, мотивацію),

Студентка. – Дослідники виділяють два типи
“кейсів”,  які  використовують  для  підготовки
майбутніх учителів”. Перший тип – це детальний
(до  погодинної  хронології)  щоденний  опис
викладання  студента  за  принципом: коли? де?  і
як? Другий тип передбачає обговорення короткої
і  конкретної  навчальної  ситуації,  події,  яка,
наприклад, відбулася зі студентом на педагогічній
практиці.

Одним  із  ефективних  засобів  організації
навчальної діяльності, яка збільшує самостійність
студентів, – є їх розподіл на малі групи ( по троє
п’ятеро) і організація діалогу між групами.

Розподіл ролейфункцій у дискусійній  групі:
організатор, який пропонує обговорення питання,
проблеми,  працює  з  усіма  членами  групи;
“аналітик”  (задає  питання  учасникам  під  час
обговорення,  піддає  сумніву  ідеї  та
формулювання); “протоколіст”, який фіксує  все,
що стосується розв’язання проблеми, формулює
позицію  групи;  “споглядач”  (оцінює  участь
кожного члена групи).

Між групами може бути організований діалог.
Ми розробили план такого діалогу:

1)  висунення  проблеми; 2)  розподіл  ролей;
3)  обговорення  проблеми;  4)  представлення
результатів  обговорення;  5)  продовження
обговорення і 6) підведення підсумків.

Отже, інноваційні технології володіють якісною
специфікою, яка віддзеркалює способи організації
навчальної  діяльності.  Різноманітність
інноваційних  технологій може  застосовуватися
педагогом на основі різних критеріїв.

Завдання  викладача,  що  читає  педагогічні
дисципліни,  не  тільки  навчати  студентів  як
майбутніх учителів,  а й  забезпечувати  емоційне
задоволення, радість від отриманих знань і самого
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процесу їх засвоєння. В реалізації цього завдання
особлива  роль  відводиться  інноваційній
діяльності.  Використання  ділових  ігор
театральними  засобами  сприяє  позитивному
ставленню  до навчання,  потребує від студентів
кмітливості,  уваги,  вчить  витримки,  виробляє
вміння  швидко  орієнтуватися  і  знаходити
правильне рішення.
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